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調査の概要 

調査の目的 

本調査は、子育て支援に関する計画の策定に当たり、子ども・子育て世帯の生活実態や動向、ニーズ

等を把握、分析することを目的とし、今後の子育て支援に関する施策を検討するための基礎資料として

実施したものです。 

調査の方法 

（１）調査対象：市内在住の小学５年生及び中学２年生とその保護者 

 

（２）調査時期：令和６年２月 2９日（木）から３月 19日（火）まで 

 

（３）調査方法：小学５年生及び中学２年生保護者：学校を通じて配布、ＷＥＢにて回答 

小学５年生及び中学２年生：学校を通じて配布、ＷＥＢにて回答 
 

（４）配布・回収状況 

対象 配布数 有効回答数 有効回答率 

小学５年生・中学２年生保護者 2,232票 912票 40.9％ 

小学５年生 1,208票 765票 63.3％ 

中学２年生 1,024票 536票 52.3％ 

 

報告書を読むにあたっての留意点 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「ｎ」は、「Number of case」の略で、その設問への回答者数（構成比算出の母数）を示しています。 

○ 百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び

図表の数字に関しては、全て小数第２位以下を四捨五入し、小数第１位までを表記します。このため、

全ての割合の合計が 100％にならないことがあります。 

また、複数回答（２つ以上選ぶ問）の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えることがあります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果または、回答者が皆無であることを表します。 

○ クロス集計の結果、項目の順位が全体集計と変わることがあります。 

○ 図表の記載にあたり調査票の質問文、グラフ及び文章中の選択肢を一部簡略化している場合があり

ます。 

○ クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」や１％未満の数値表示を省略しているものがあ

ります。 
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子どもの生活実態に関するアンケートにおける経済的な状況の分類 

１ 子どもの生活実態に関するにおける経済的な状況の分類 

子どもの生活アンケートの保護者票では「世帯全体のおおよその年間収入（税込）」の設問（問９)と、

「お子さんと同居している家族（人数）」の設問（問３）を設けています。 

上記２つの回答から、今後、「経済的な状況別」として以下のような処理を行い、「等価世帯収入」に

よる分類による分析を行っています。 

○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする（例えば、「1～50 万円未

満」であれば 25 万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とする。なお、「900 万円以上」は 905

万円とする）。 

○上記の値を、同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、「中央値以上」、「中央値の２分の１以上

中央値未満」、「中央値の２分の１未満」で分類する。 

 

 

  

世
帯
の
年
間
収
入

生計を同一にしている家族の人数

中央値の
２分の１
未満

真ん中の順位の人の収入

等価世帯収入を低い順に並べる

等価世帯収入＝世帯の収入を、同居家族の人数の平方根で除す

中央値以上
中央値の

２分の１以上
中央値未満

等価世帯収入中央値の２分の１

等価世帯収入の中央値
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２ 子どもの生活アンケートにおける経済的な状況の分類結果 

前述の経済的な状況の分類を行った結果の状況別の割合は以下のとおりです。 

 

      経済的な状況 

上段：n(回答数) 

下段：％ 

合計 Ａ層 

中央値の 

２分の１未満 

Ｂ層 

中央値の 

２分の１以上 

無回答 

  全体 912 34 741 137 

  100.0 3.7 81.3 15.0 

学 

年 

小学５年生保護者 593 15 492 86 

100.0 2.5 83.0 14.5 

中学２年生保護者 319 19 249 51 

100.0 6.0 78.1 16.0 

※分類に必要な設問に無回答だったものは「判定不可」となる 

 

本報告書では「中央値の２分の１未満」に属する家庭を「Ａ層」、「中央値の２分の１以上」に属する

家庭を「Ｂ層」と表記し、経済的な状況別としてクロス集計を行っています。 

なお、子ども（小学５年生・中学２年生）の経済的な状況別クロス集計は、保護者とのマッチングが

できたものについての集計となるため、保護者の n 値と異なっている場合があります。 
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小・中学生保護者調査結果 

１ あなたのこと、あなたの世帯のことについて 

問１ お子さんとあなた（回答者）との関係は、以下のどれになりますか。 

小学 5 年生保護者では､「母親」が 90.4％と最も多く、次いで「父親」が 9.3％、「祖母」が 0.2％となっ

ています。 

中学 2 年生保護者では､「母親」が 90.3％と最も多く、次いで「父親」が 8.5％、「その他」が 1.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢（令和６年１月１日現在）を教えてください。 

小学 5 年生保護者では､「40 歳代」が 68.1％と最も多く、次いで「39 歳以下」が 20.6％、「50 歳代」が

9.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「40 歳代」が 70.5％と最も多く、次いで「50 歳代」が 17.6％、「39 歳以下」が

10.3％となっています。 

 

 

  

90.4

9.3

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父

祖母

施設職員

その他

無回答

小学5年生保護者 n=593

20.6

68.1

9.1

0.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80%

39歳以下

40歳代

50歳代

60歳以上

無回答

小学5年生保護者 n=593

90.3

8.5

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父

祖母

施設職員

その他

無回答

中学2年生保護者 n=319

10.3

70.5

17.6

0.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

39歳以下

40歳代

50歳代

60歳以上

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問３ お子さんと同居している家族について教えてください。(複数回答) 

小学 5 年生保護者では､「母親（養母含む）」が 92.7％と最も多く、次いで「父親（養父含む）」が 89.4％、

「姉」が 29.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「母親（養母含む）」が 91.5％と最も多く、次いで「父親（養父含む）」が 88.7％、

「妹」が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居人数 

小学 5 年生保護者では､「4 人」が 52.4％と最も多く、次いで「5 人」が 24.1％、「3 人」が 14.7％とな

っています。 

中学 2 年生保護者では､「4 人」が 51.1％と最も多く、次いで「5 人」が 24.5％、「3 人」が 15.4％とな

っています。 

 

 

  

1.9

14.7

52.4

24.1

4.7

1.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.3

15.4

51.1

24.5

5.3

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上

無回答

中学2年生保護者 n=319

92.7

89.4

29.0

28.3

26.3

22.1

6.9

5.1

0.7

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(養母含む)

父親(養父含む)

姉

弟

兄

妹

祖母

祖父

その他の親戚

その他

無回答

小学5年生保護者
n=593

91.5

88.7

31.3

27.9

24.5

24.5

7.8

5.0

0.0

2.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(養母含む)

父親(養父含む)

妹

弟

兄

姉

祖母

祖父

その他の親戚

その他

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問４ 現在のあなたの婚姻状況にあてはまるものを１つ選択してください。 

小学 5 年生保護者では､「結婚している（事実婚を含む。）」が 93.1％と最も多く、次いで「離婚してい

る（別居中を含む。）」が 5.6％、「死別」が 0.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「結婚している（事実婚を含む。）」が 92.2％と最も多く、次いで「離婚してい

る（別居中を含む。）」が 6.0％、「死別」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４で「離婚している（別居中を含む。）」を選んだ方におうかがいします。 

問４-１ 離婚相手とお子さんの養育費の取り決めをしていますか。また、養育費を現在受け取っています

か。 

小学 5 年生保護者では､「取り決めをしており、受け取っている」が 39.4％と最も多く、次いで「取り

決めをしているが、受け取っていない」が 27.3％、「取り決めをしておらず、受け取っていない」が 24.2％

となっています。 

中学 2 年生保護者では､「取り決めをしており、受け取っている」が 52.6％と最も多く、次いで「取り

決めをしておらず、受け取っていない」が 31.6％、「取り決めをしているが、受け取っていない」が 15.8％

となっています。 

 

  

93.1

5.6

0.8

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している(事実婚を含む。)

離婚している(別居中を含む。)

死別

未婚・非婚

無回答

小学5年生保護者 n=593

92.2

6.0

1.3

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している(事実婚を含む。)

離婚している(別居中を含む。)

死別

未婚・非婚

無回答

中学2年生保護者 n=319

39.4

9.1

27.3

24.2

0.0

0% 20% 40% 60%

取り決めをしており、受け取っている

特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない

取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答

小学5年生保護者 n=33

52.6

0.0

15.8

31.6

0.0

0% 50% 100%

取り決めをしており、受け取っている

特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない

取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答

中学2年生保護者 n=19
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問５ お子さんと同居している家族の中に、高齢であったり障がいがあったりするなど、介護が必要な方

はいますか。 

小学 5 年生保護者では､「いる」が 3.4％、「いない」が 96.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いる」が 4.7％、「いない」が 95.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんが病気のときや、ご自身の用事のときなどに頼れる親族や友人などがいますか。 

小学 5 年生保護者では､「いる」が 81.3％、「いない」が 18.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いる」が 77.7％、「いない」が 22.3％となっています。 

 

 

  

3.4

96.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

小学5年生保護者 n=593

81.3

18.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

小学5年生保護者 n=593

4.7

95.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

中学2年生保護者 n=319

77.7

22.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問７ お子さんの両親（養父母含む）の国籍を、それぞれ教えてください。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「日本」が 97.0％、「日本以外」が 2.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「日本」が 96.9％、「日本以外」が 2.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「日本」が 93.8％、「日本以外」が 2.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「日本」が 94.0％、「日本以外」が 1.6％となっています。 

 

 

  

97.0

2.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

日本以外

無回答

小学5年生保護者 n=593

93.8

2.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

日本以外

無回答

小学5年生保護者 n=593

96.9

2.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

日本以外

無回答

中学2年生保護者 n=319

94.0

1.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本

日本以外

無回答

中学2年生保護者 n=319
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２ お子さんの母親と父親の職業について 

問８ お子さんの保護者（養父母含む）の就労状況について教えてください。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 45.5％と最も多く、次いで「正

社員・正規職員・会社役員」が 24.5％、「働いていない（専業主婦／主夫を含む。）」が 19.4％となってい

ます。 

中学 2 年生保護者では､「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 49.8％と最も多く、次いで「正

社員・正規職員・会社役員」が 22.6％、「働いていない（専業主婦／主夫を含む。）」が 17.2％となってい

ます。 

 

 

  

24.5

4.7

45.5

4.4

19.4

0.5

0.8

0.2

0% 20% 40% 60%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託社員・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・

非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む。)

働いていない(専業主婦／

主夫を含む。)

わからない

いない

無回答

小学5年生保護者
n=593

22.6

4.1

49.8

4.4

17.2

0.3

1.6

0.0

0% 20% 40% 60%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託社員・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・

非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む。)

働いていない(専業主婦／

主夫を含む。)

わからない

いない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「正社員・正規職員・会社役員」が 87.4％と最も多く、次いで「自営業(家族従

業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)」が 6.2％、「いない」が 3.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「正社員・正規職員・会社役員」が 87.5％と最も多く、次いで「自営業(家族従

業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)」が 6.3％、「いない」が 2.5％となっています。 

 

 

  

87.4

0.3

0.2

6.2

0.3

1.5

3.2

0.8

0% 50% 100%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託社員・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・

非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む。)

働いていない(専業主婦／

主夫を含む。)

わからない

いない

無回答

小学5年生保護者
n=593

87.5

0.6

0.9

6.3

0.9

0.3

2.5

0.9

0% 50% 100%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託社員・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・

非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、

自由業、フリーランスを含む。)

働いていない(専業主婦／

主夫を含む。)

わからない

いない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問８で「働いていない」を選んだ方におうかがいします。 

問８-１ 働いていない最も主な理由を教えてください。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「子育てを優先したいため」が 60.0％と最も多く、次いで「働きたいが、希望

する条件の仕事がないため」が 19.1％、「その他の理由」が 13.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「子育てを優先したいため」が 49.1％と最も多く、次いで「働きたいが、希望

する条件の仕事がないため」が 23.6％、「自分の病気や障がいのため」が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」及び「自分の病気や障がいのた

め」が１名となっています。 

中学 2 年生保護者では､「その他の理由」が 2 名、「自分の病気や障がいのため」が１名となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

 

  

19.1

60.0

1.7

3.5

0.9

13.0

1.7

0% 50% 100%

働きたいが、希望する条件の

仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他の理由

無回答

小学5年生保護者
n=115

23.6

49.1

5.5

10.9

1.8

9.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働きたいが、希望する条件の

仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他の理由

無回答

中学2年生保護者
n=55
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お子さんの母親又は父親（もしくは両方）が職業をお持ちのご家庭におうかがいします。 

問８-２ １週間に平均何時間、お仕事をされていますか。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「10 時間以上 20 時間未満」が 26.2％と最も多く、次いで「40 時間以上 50 時

間未満」が 20.7％、「20 時間以上 30 時間未満」が 20.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「10 時間以上 20 時間未満」が 25.2％と最も多く、次いで「20 時間以上 30 時

間未満」が 23.3％、「40 時間以上 50 時間未満」が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「40 時間以上 50 時間未満」が 45.3％と最も多く、次いで「50 時間以上」が

37.1％、「10 時間未満」が 9.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「40 時間以上 50 時間未満」が 48.0％と最も多く、次いで「50 時間以上」が

34.5％、「10 時間未満」が 5.9％となっています。 

 

 

  

11.5

26.2

20.5

15.1

20.7

4.9

1.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10時間未満

10時間以上20時間未満

20時間以上30時間未満

30時間以上40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上

無回答

小学5年生保護者 n=469

9.0

3.2

0.0

3.4

45.3

37.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

10時間未満

10時間以上20時間未満

20時間以上30時間未満

30時間以上40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上

無回答

小学5年生保護者 n=558

11.6

25.2

23.3

14.0

19.8

5.4

0.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10時間未満

10時間以上20時間未満

20時間以上30時間未満

30時間以上40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上

無回答

中学2年生保護者 n=258

5.9

3.9

0.3

2.6

48.0

34.5

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10時間未満

10時間以上20時間未満

20時間以上30時間未満

30時間以上40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上

無回答

中学2年生保護者 n=304
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問８-３ 平日の日中以外の勤務がありますか。(複数回答) 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「平日の日中以外の勤務はない」が 53.5％と最も多く、次いで「土曜出勤」が

35.6％、「日曜・祝日出勤」が 23.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「土曜出勤」が 43.8％と最も多く、次いで「平日の日中以外の勤務はない」が

41.9％、「日曜・祝日出勤」が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「土曜出勤」が 45.5％と最も多く、次いで「日曜・祝日出勤」が 39.1％、「平日

の日中以外の勤務はない」が 33.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「土曜出勤」が 45.4％と最も多く、次いで「日曜・祝日出勤」が 36.5％、「平日

の日中以外の勤務はない」が 33.9％となっています。 

 

 

  

35.6

23.2

8.5

5.1

2.1

3.6

53.5

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土曜出勤

日曜・祝日出勤

早朝(5時～8時)

夜勤(20時～22時)

深夜勤務(22時～5時)

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

小学5年生保護者
n=469

45.5

39.1

27.1

20.1

19.2

7.7

33.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

土曜出勤

日曜・祝日出勤

夜勤(20時～22時)

早朝(5時～8時)

深夜勤務(22時～5時)

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

小学5年生保護者
n=558

43.8

30.6

8.1

5.4

2.3

4.7

41.9

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

土曜出勤

日曜・祝日出勤

早朝(5時～8時)

夜勤(20時～22時)

深夜勤務(22時～5時)

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

中学2年生保護者
n=258

45.4

36.5

25.3

20.7

15.5

8.2

33.9

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

土曜出勤

日曜・祝日出勤

夜勤(20時～22時)

早朝(5時～8時)

深夜勤務(22時～5時)

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

中学2年生保護者
n=304
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問９ お子さんと生計をともにしている世帯全員の昨年１年間（2023年１月～12月）の収入（税込）は、

おおよそいくらですか。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「50～100 万円未満」が 23.3％と最も多く、次いで「収入はない（0 円）」が

16.9％、「100～200 万円未満」が 15.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「50～100 万円未満」が 24.5％と最も多く、次いで「100～200 万円未満」が

17.9％、「収入はない（0 円）」が 15.7％となっています。 

 

 

  

16.9

7.4

23.3

15.9

10.5

6.2

4.2

4.2

2.0

1.9

0.8

0.8

4.2

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

収入はない(0円)

1～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

わからない

無回答

小学5年生保護者
n=593

15.7

7.2

24.5

17.9

9.1

6.9

4.7

3.4

1.9

0.9

1.3

1.3

3.8

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

収入はない(0円)

1～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

わからない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「900 万円以上」が 20.2％と最も多く、次いで「500～600 万円未満」が 13.3％、

「600～700 万円未満」が 13.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「900 万円以上」が 19.4％と最も多く、次いで「600～700 万円未満」が 15.4％、

「400～500 万円未満」が 10.3％となっています。 

 

 

  

0.8

0.0

0.0

0.7

1.5

5.4

9.4

13.3

13.3

11.6

10.8

20.2

9.1

3.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

収入はない(0円)

1～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

わからない

無回答

小学5年生保護者
n=593

0.3

0.0

0.3

1.6

2.8

5.0

10.3

9.4

15.4

10.0

10.3

19.4

10.0

5.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

収入はない(0円)

1～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

わからない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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３ お子さんのことについて 

問10 お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。 

小学 5 年生保護者では､「大学まで」が 64.9％と最も多く、次いで「まだわからない」が 17.9％、「短

大・高専・専門学校まで」が 8.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「大学まで」が 63.6％と最も多く、次いで「まだわからない」が 16.0％、「短

大・高専・専門学校まで」が 10.7％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生保護者、中学２年生保護者とも B 層に比べＡ層で「大学まで」の

回答割合は低く、「高校まで」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

4.0

8.6

64.9

3.7

17.9

0.8

0.0

26.7

6.7

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

3.0

8.7

67.1

3.9

17.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

大学院まで

まだわからない

無回答

小学5年生保護者

全体(n=593) Ａ層(n=15) Ｂ層(n=492)

0.3

5.3

10.7

63.6

2.8

16.0

1.3

0.0

21.1

10.5

42.1

5.3

21.1

0.0

0.4

3.2

10.8

67.1

2.4

16.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学まで

大学院まで

まだわからない

無回答

中学2年生保護者

全体(n=319) Ａ層(n=19) Ｂ層(n=249)
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問10-1 受けさせたい教育段階について、そう回答した理由をすべて選択してください。(複数回答) 

小学 5 年生保護者では､「一般的な進路だと思うから」が 49.4％と最も多く、次いで「子どもが希望し

ているから」が 24.1％、「子どもの学力から考えて」が 15.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「子どもが希望しているから」が 44.2％と最も多く、次いで「一般的な進路だ

と思うから」が 40.4％、「子どもの学力から考えて」が 19.7％となっています。 

 

 

  

49.4

24.1

15.0

8.6

10.6

11.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

一般的な進路だと思うから

子どもが希望しているから

子どもの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

小学5年生保護者 n=593

44.2

40.4

19.7

6.0

7.5

7.2

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもが希望しているから

一般的な進路だと思うから

子どもの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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４ あなたとお子さんの健康状態について 

問11 あなたとお子さんの健康状態についておうかがいします。 

① あなた（回答者） 

小学 5 年生保護者では､「よい」が 49.7％と最も多く、次いで「ふつう」が 22.4％、「まあよい」が 20.7％

となっています。 

中学 2 年生保護者では､「よい」が 45.5％と最も多く、次いで「ふつう」が 24.8％、「まあよい」が 20.1％

となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生保護者、中学２年生保護者とも B 層に比べＡ層で「よい」の回答

割合は低く、「あまりよくない」「よくない」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.7

20.7

22.4

6.1

0.0

1.0

40.0

26.7

20.0

13.3

0.0

0.0

51.8

22.6

20.9

4.7

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

小学5年生保護者

全体(n=593) Ａ層(n=15) Ｂ層(n=492)

45.5

20.1

24.8

7.5

0.6

1.6

31.6

21.1

26.3

10.5

10.5

0.0

51.0

18.5

23.3

7.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

中学2年生保護者

全体(n=319) Ａ層(n=19) Ｂ層(n=249)
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② お子さん 

小学 5 年生保護者では､「よい」が 74.4％と最も多く、次いで「まあよい」が 15.9％、「ふつう」が 8.1％

となっています。 

中学 2 年生保護者では､「よい」が 64.9％と最も多く、次いで「まあよい」が 17.9％、「ふつう」が 12.2％

となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生保護者、中学２年生保護者とも B 層に比べＡ層で「よい」の回答

割合は低く、「まあよい」「ふつう」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

 

 

  

74.4

15.9

8.1

0.7

0.0

1.0

46.7

33.3

20.0

0.0

0.0

0.0

77.4

14.6

7.1

0.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

小学5年生保護者

全体(n=593) Ａ層(n=15) Ｂ層(n=492)

64.9

17.9

12.2

3.4

0.0

1.6

52.6

26.3

15.8

5.3

0.0

0.0

67.9

16.1

12.4

3.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

中学2年生保護者

全体(n=319) Ａ層(n=19) Ｂ層(n=249)
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問12 あなたは、最近不安やストレスを感じますか。 

小学 5 年生保護者では､「ときどき感じる」が 59.5％と最も多く、次いで「あまり感じない」が 22.1％、

「強く感じる」が 14.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ときどき感じる」が 58.9％と最も多く、次いで「あまり感じない」が 20.4％、

「強く感じる」が 15.0％となっています。 

 

 

  

14.2

59.5

22.1

2.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

強く感じる

ときどき感じる

あまり感じない

まったく感じない

無回答

小学5年生保護者 n=593

15.0

58.9

20.4

3.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

強く感じる

ときどき感じる

あまり感じない

まったく感じない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問13 あなたが普段起きる時間と寝る時間は何時ですか。 

【起きる時間】 

小学 5 年生保護者では､「6 時台」が 56.0％と最も多く、次いで「5 時台」が 31.9％、「7 時台」が 5.1％

となっています。 

中学 2 年生保護者では､「6 時台」が 47.3％と最も多く、次いで「5 時台」が 37.6％、「7 時台」が 6.9％

となっています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.3

4.4

31.9

56.0

5.1

0.3

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

小学5年生保護者
n=593

0.0

0.3

0.0

0.3

5.6

37.6

47.3

6.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

中学2年生保護者
n=319
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【寝る時間】 

小学 5 年生保護者では､「23 時台」が 39.1％と最も多く、次いで「22 時台」が 21.4％、「0 時台」が

21.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「23 時台」が 40.4％と最も多く、次いで「0 時台」が 23.2％、「22 時台」が

19.7％となっています。 

 

 

  

21.1

8.9

2.2

0.3

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.7

21.4

39.1

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

小学5年生保護者
n=593

23.2

8.2

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

2.5

19.7

40.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問14 あなたは、普段の寝ている時間は足りていますか。 

小学 5 年生保護者では､「やや不足していると感じる」が 41.3％と最も多く、次いで「ほぼ足りている

と感じる」が 39.6％、「十分足りていると感じる」が 9.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「やや不足していると感じる」が 44.5％と最も多く、次いで「ほぼ足りている

と感じる」が 36.1％、「十分足りていると感じる」が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

小学 5 年生保護者では､「はい」が 47.4％、「いいえ」が 51.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「はい」が 43.9％、「いいえ」が 53.6％となっています。 

 

 

  

9.1

39.6

41.3

8.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

十分足りていると感じる

ほぼ足りていると感じる

やや不足していると感じる

まったく足りていないと感じる

無回答

小学5年生保護者 n=593

47.4

51.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

小学5年生保護者 n=593

9.7

36.1

44.5

7.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

十分足りていると感じる

ほぼ足りていると感じる

やや不足していると感じる

まったく足りていないと感じる

無回答

中学2年生保護者 n=319

43.9

53.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問16 この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよくあ

りましたか。 

小学 5 年生保護者では､「はい」が 22.4％、「いいえ」が 75.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「はい」が 21.3％、「いいえ」が 76.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

小学 5 年生保護者では､「ふつう」が 38.6％と最も多く、次いで「満足している」が 37.3％、「あまり満

足していない」が 13.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ふつう」が 42.6％と最も多く、次いで「満足している」が 32.3％、「あまり満

足していない」が 15.4％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生保護者、中学２年生保護者とも B 層に比べＡ層で「満足している」

の回答割合は低く、「全く満足していない」「あまり満足していない」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

  

22.4

75.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

小学5年生保護者 n=593

21.3

76.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

無回答

中学2年生保護者 n=319

1.5

13.2

38.6

37.3

8.1

1.3

6.7

33.3

46.7

0.0

13.3

0.0

1.4

11.4

37.8

40.2

8.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全く満足していない

あまり満足していない

ふつう

満足している

とても満足している

無回答

小学5年生保護者

全体(n=593) Ａ層(n=15) Ｂ層(n=492)

2.2

15.4

42.6

32.3

5.6

1.9

5.3

31.6

42.1

21.1

0.0

0.0

2.0

13.7

41.4

35.7

6.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全く満足していない

あまり満足していない

ふつう

満足している

とても満足している

無回答

中学2年生保護者

全体(n=319) Ａ層(n=19) Ｂ層(n=249)
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５ 子育てにかかる費用について 

問18 あなたのご家庭では、お子さんのために就学援助費を受け取っていますか。 

小学 5 年生保護者では､「受け取っていない」が 93.4％と最も多く、次いで「受け取っている」が 2.7％、

「わからない」が 2.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「受け取っていない」が 90.6％と最も多く、次いで「受け取っている」が 4.1％、

「わからない」が 3.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18で「受け取っていない」を選んだ方におうかがいします。 

問18-1 就学援助費を受け取っていない理由を教えてください。 

小学 5 年生保護者では､「申請しなかった（必要ないと判断した）」が 61.0％と最も多く、次いで「申請

しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった）」が 22.2％、「その他」が 6.7％となってい

ます。 

中学 2 年生保護者では､「申請しなかった（必要ないと判断した）」が 59.5％と最も多く、次いで「申請

しなかった（必要であるが、申請要件を満たしていなかった）」が 27.7％、「その他」が 4.5％となってい

ます。 

 

 

  

2.7

93.4

2.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受け取っている

受け取っていない

わからない

無回答

小学5年生保護者 n=593

22.2

0.5

0.7

61.0

1.8

5.8

6.7

1.3

0% 50% 100%

申請しなかった(必要であるが、

申請要件を満たしていなかった)

申請しなかった(必要であるが、

申請の仕方がわからなかった)

申請しなかった(必要であるが、

申請することに抵抗があった)

申請しなかった(必要ないと

判断した)

申請したが、認定されなかった

就学援助制度を知らなかった

その他

無回答

小学5年生保護者
n=554

4.1

90.6

3.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受け取っている

受け取っていない

わからない

無回答

中学2年生保護者 n=319

27.7

0.3

1.4

59.5

1.0

3.1

4.5

2.4

0% 50% 100%

申請しなかった(必要であるが、

申請要件を満たしていなかった)

申請しなかった(必要であるが、

申請の仕方がわからなかった)

申請しなかった(必要であるが、

申請することに抵抗があった)

申請しなかった(必要ないと

判断した)

申請したが、認定されなかった

就学援助制度を知らなかった

その他

無回答

中学2年生保護者
n=289
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６ 食事のことについて 

問19 あなたは、平日（お子さんの学校のある日）に毎日、朝ごはんを食べますか。 

小学 5 年生保護者では､「いつも食べる（週に５日）」が 75.9％と最も多く、次いで「食べるほうが多い

（週に３、４日）」が 11.8％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 7.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いつも食べる（週に５日）」が 74.9％と最も多く、次いで「食べるほうが多い

（週に３、４日）」が 10.3％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ お子さんとのかかわりについて 

問20 あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

Ａ お子さんの勉強をみる 

小学 5 年生保護者では､「週に数回」が 38.8％と最も多く、次いで「月に数回」が 21.9％、「ほぼ毎日」

が 19.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「めったにない」が 48.9％と最も多く、次いで「月に数回」が 21.3％、「週に数

回」が 19.4％となっています。 

 

 

  

75.9

11.8

7.1

3.5

1.7

0% 50% 100%

いつも食べる(週に５日)

食べるほうが多い(週に３、４日)

食べないほうが多い(週に１、２日)

いつも食べない

無回答

小学5年生保護者 n=593

19.6

38.8

21.9

18.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

74.9

10.3

6.9

5.3

2.5

0% 50% 100%

いつも食べる(週に５日)

食べるほうが多い(週に３、４日)

食べないほうが多い(週に１、２日)

いつも食べない

無回答

中学2年生保護者 n=319

7.8

19.4

21.3

48.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｂ お子さんと外でからだを動かして遊ぶ （スポーツなど） 

小学 5 年生保護者では､「めったにない」が 48.1％と最も多く、次いで「月に数回」が 37.1％、「週に数

回」が 11.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「めったにない」が 72.4％と最も多く、次いで「月に数回」が 17.2％、「週に数

回」が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ お子さんと室内でゲーム等で遊ぶ （テレビゲーム・携帯ゲーム・将棋・トランプ・ボードゲームなど） 

小学 5 年生保護者では､「月に数回」が 43.0％と最も多く、次いで「めったにない」が 29.3％、「週に数

回」が 20.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「めったにない」が 57.4％と最も多く、次いで「月に数回」が 27.6％、「週に数

回」が 8.5％となっています。 

 

 

  

1.0

11.6

37.1

48.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

5.6

20.4

43.0

29.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.9

6.0

17.2

72.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319

4.4

8.5

27.6

57.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｄ お子さんと学校生活、ニュース、テレビ番組等の話をする 

小学 5 年生保護者では､「ほぼ毎日」が 79.3％と最も多く、次いで「週に数回」が 14.2％、「月に数回」

が 3.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ほぼ毎日」が 69.3％と最も多く、次いで「週に数回」が 22.6％、「めったにな

い」が 3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ お子さんと一緒に家事（料理等）をする 

小学 5 年生保護者では､「月に数回」が 38.3％と最も多く、次いで「週に数回」が 25.1％、「めったにな

い」が 24.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「めったにない」が 41.4％と最も多く、次いで「月に数回」が 31.0％、「週に数

回」が 16.3％となっています。 

 

 

  

79.3

14.2

3.4

1.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

10.5

25.1

38.3

24.5

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

69.3

22.6

2.5

3.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319

8.8

16.3

31.0

41.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｆ お子さんと一緒に買い物等で外出をする 

小学 5 年生保護者では､「月に数回」が 47.4％と最も多く、次いで「週に数回」が 42.8％、「めったにな

い」が 6.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「月に数回」が 62.7％と最も多く、次いで「週に数回」が 22.3％、「めったにな

い」が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問21 過去１年間において、あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をしましたか。 

Ａ 海水浴・登山などに行く 

小学 5 年生保護者では､「ある」が 52.1％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 25.1％、「な

い（時間の制約で）」が 18.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ある」が 35.7％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 32.9％、「な

い（時間の制約で）」が 25.7％となっています。 

 

 

  

1.9

42.8

47.4

6.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

小学5年生保護者 n=593

52.1

2.4

18.7

25.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

小学5年生保護者 n=593

0.6

22.3

62.7

11.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

めったにない

無回答

中学2年生保護者 n=319

35.7

3.1

25.7

32.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｂ 博物館・科学館・美術館などに行く 

小学 5 年生保護者では､「ある」が 51.4％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 30.0％、「な

い（時間の制約で）」が 14.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ない（その他の理由で）」が 38.2％と最も多く、次いで「ある」が 30.7％、「な

い（時間の制約で）」が 24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ キャンプやバーベキューなどに行く 

小学 5 年生保護者では､「ある」が 46.9％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 35.6％、「な

い（時間の制約で）」が 12.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ない（その他の理由で）」が 42.9％と最も多く、次いで「ある」が 29.2％、「な

い（時間の制約で）」が 21.3％となっています。 

 

 

  

51.4

1.9

14.8

30.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

小学5年生保護者 n=593

46.9

3.2

12.5

35.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

小学5年生保護者 n=593

30.7

3.4

24.8

38.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

中学2年生保護者 n=319

29.2

4.1

21.3

42.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｄ スポーツ観戦や映画・コンサートなどに行く 

小学 5 年生保護者では､「ある」が 74.9％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 16.2％、「な

い（時間の制約で）」が 5.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ある」が 55.5％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 25.7％、「な

い（時間の制約で）」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ 遊園地やテーマパークなどに行く 

小学 5 年生保護者では､「ある」が 75.0％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 10.5％、「な

い（時間の制約で）」が 6.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ある」が 54.2％と最も多く、次いで「ない（その他の理由で）」が 25.4％、「な

い（時間の制約で）」が 11.9％となっています。 

 

 

  

74.9

1.7

5.6

16.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

小学5年生保護者 n=593

75.0

5.9

6.9

10.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

小学5年生保護者 n=593

55.5

3.1

12.9

25.7

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

中学2年生保護者 n=319

54.2

6.0

11.9

25.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない(金銭的な理由で)

ない(時間の制約で)

ない(その他の理由で)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問22 あなたは、お子さんの将来（夢・進路・職業等）について、お子さんと一緒に考えたり、話したり

することがありますか。 

小学 5 年生保護者では､「たまにする」が 58.0％と最も多く、次いで「よくする」が 26.0％、「あまりし

ない」が 13.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「たまにする」が 53.6％と最も多く、次いで「よくする」が 36.1％、「あまりし

ない」が 6.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ あなたのご家庭での生活について 

問23 あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料・衣服を買えな

いことがありましたか。 

① 食料 

小学 5 年生保護者では､「全くなかった」が 86.8％と最も多く、次いで「ときどきあった」及び「まれ

にあった」が 4.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「全くなかった」が 80.3％と最も多く、次いで「まれにあった」が 9.4％、「と

きどきあった」が 6.6％となっています。 

 

 

  

26.0

58.0

13.7

0.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

よくする

たまにする

あまりしない

これまで特にしたことがない

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.5

4.9

4.9

86.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

全くなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

36.1

53.6

6.6

0.6

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

よくする

たまにする

あまりしない

これまで特にしたことがない

無回答

中学2年生保護者 n=319

1.3

6.6

9.4

80.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

全くなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319
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② 衣類 

小学 5 年生保護者では､「全くなかった」が 79.8％と最も多く、次いで「まれにあった」が 10.1％、「と

きどきあった」が 5.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「全くなかった」が 70.8％と最も多く、次いで「まれにあった」が 14.7％、「と

きどきあった」が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24 過去１年の間に、経済的な理由で、以下のサービス・料金について、支払えないことがありました

か。 

Ａ 電話料金 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 94.4％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

2.2％、「あった」が 1.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 91.8％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

2.8％、「あった」が 1.9％となっています。 

 

 

  

3.2

5.1

10.1

79.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

全くなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.5

94.4

2.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

3.8

7.8

14.7

70.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

全くなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

1.9

91.8

2.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｂ 電気料金 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 95.1％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

1.7％、「あった」が 1.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 92.5％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

2.8％、「あった」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ ガス料金 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 82.8％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

14.0％、「あった」が 1.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 76.5％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

18.5％、「あった」が 1.6％となっています。 

 

 

  

1.3

95.1

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.3

82.8

14.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.3

92.5

2.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319

1.6

76.5

18.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｄ 水道料金 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 91.4％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

5.7％、「あった」が 1.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 86.2％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

7.8％、「あった」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ 家賃 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 63.2％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

34.1％、「あった」が 0.8％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 60.2％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

34.8％、「あった」が 1.3％となっています。 

 

 

  

1.0

91.4

5.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

0.8

63.2

34.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

2.5

86.2

7.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319

1.3

60.2

34.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｆ 住宅ローン 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 83.0％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

13.8％、「あった」が 1.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 77.1％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

16.9％、「あった」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ その他の債務 

小学 5 年生保護者では､「なかった」が 75.5％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

18.7％、「あった」が 3.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「なかった」が 74.6％と最も多く、次いで「該当しない(払う必要がない)」が

17.9％、「あった」が 4.1％となっています。 

 

 

  

1.0

83.0

13.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

3.9

75.5

18.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

小学5年生保護者 n=593

2.5

77.1

16.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319

4.1

74.6

17.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

あった

なかった

該当しない(払う必要がない)

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問25 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

Ａ 毎月お小遣いを渡す 

小学 5 年生保護者では､「したくない(方針でしない)」が 50.9％と最も多く、次いで「している」が 43.2％、

「経済的にできない」が 3.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 54.5％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 36.7％、

「経済的にできない」が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ 毎年新しい洋服・靴を買う 

小学 5 年生保護者では､「している」が 92.6％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 3.2％、

「経済的にできない」が 2.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 86.2％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 5.3％、

「経済的にできない」が 5.0％となっています。 

 

 

  

43.2

50.9

3.9

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

92.6

3.2

2.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

54.5

36.7

5.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319

86.2

5.3

5.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｃ 習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる 

小学 5 年生保護者では､「している」が 83.0％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 10.3％、

「経済的にできない」が 4.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 56.4％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 30.4％、

「経済的にできない」が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ 学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう） 

小学 5 年生保護者では､「している」が 46.0％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 40.6％、

「経済的にできない」が 11.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 63.3％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 26.0％、

「経済的にできない」が 7.2％となっています。 

 

 

  

83.0

10.3

4.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

46.0

40.6

11.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

56.4

30.4

9.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319

63.3

26.0

7.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｅ お誕生日のお祝いをする 

小学 5 年生保護者では､「している」が 97.6％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 0.5％

となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 94.0％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 1.6％、

「経済的にできない」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ １年に１回くらい家族旅行に行く 

小学 5 年生保護者では､「している」が 82.8％と最も多く、次いで「経済的にできない」が 9.1％、「し

たくない(方針でしない)」が 6.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 70.8％と最も多く、次いで「経済的にできない」が 16.0％、「し

たくない(方針でしない)」が 8.8％となっています。 

 

 

  

97.6

0.5

0.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

82.8

6.1

9.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

94.0

1.6

0.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319

70.8

8.8

16.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｇ クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

小学 5 年生保護者では､「している」が 96.8％と最も多く、次いで「経済的にできない」が 0.7％、「し

たくない(方針でしない)」が 0.5％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 92.5％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 3.1％、

「経済的にできない」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｈ 子どもの学校行事などに親が参加する 

小学 5 年生保護者では､「している」が 95.8％と最も多く、次いで「経済的にできない」が 1.2％、「し

たくない(方針でしない)」が 1.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「している」が 91.5％と最も多く、次いで「したくない(方針でしない)」が 4.7％、

「経済的にできない」が 0.3％となっています。 

 

 

  

96.8

0.5

0.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

95.8

1.0

1.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

小学5年生保護者 n=593

92.5

3.1

0.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319

91.5

4.7

0.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

したくない(方針でしない)

経済的にできない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問26 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。(複数回答) 

小学 5 年生保護者では､「あてはまるものはない」が 74.2％と最も多く、次いで「子どものスマートフ

ォン」が 10.8％、「急な出費のための貯金（5 万円以上）」が 8.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「あてはまるものはない」が 72.4％と最も多く、次いで「急な出費のための貯

金（5 万円以上）」が 13.2％、「子どもの年齢に合った本」が 6.0％となっています。 

 

 

  

10.8

8.9

4.2

2.4

2.0

1.0

1.0

74.2

6.1

0% 50% 100%

子どものスマートフォン

急な出費のための貯金(5万円以上)

子どもの年齢に合った本

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題をすることができる場所

Ｗｉ-Fｉ環境

親のスマートフォン

あてはまるものはない

無回答

小学5年生保護者
n=593

13.2

6.0

4.1

2.8

2.5

0.9

0.9

72.4

8.8

0% 50% 100%

急な出費のための貯金(5万円以上)

子どもの年齢に合った本

子どものスマートフォン

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題をすることができる場所

Ｗｉ-Fｉ環境

親のスマートフォン

あてはまるものはない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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９ お子さんの母親と父親のこれまでのご経験について 

問27 お子さんの母親又は父親が、最後に通った学校を教えてください。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「大学」が 33.7％と最も多く、次いで「専門学校（高校卒業後に進む１～４年

間程度の専修学校専門課程）」が 23.1％、「短期大学」が 20.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「大学」が 27.6％と最も多く、次いで「専門学校（高校卒業後に進む１～４年

間程度の専修学校専門課程）」が 22.6％、「短期大学」が 19.7％となっています。 

 

 

  

1.0

13.7

2.2

0.3

0.7

20.9

23.1

33.7

1.2

0.3

0.8

2.0

0% 20% 40%

中学校

高等学校(全日制)

高等学校(定時制または通信制)

高等専修学校

高等専門学校

短期大学

専門学校

大学

大学院

その他

わからない

無回答

小学5年生保護者
n=593

1.3

19.4

1.3

0.9

0.6

19.7

22.6

27.6

1.3

0.6

0.0

4.7

0% 10% 20% 30%

中学校

高等学校(全日制)

高等学校(定時制または通信制)

高等専修学校

高等専門学校

短期大学

専門学校

大学

大学院

その他

わからない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「大学」が 48.7％と最も多く、次いで「専門学校（高校卒業後に進む１～４年

間程度の専修学校専門課程）」が 18.2％、「高等学校（全日制）」が 13.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「大学」が 44.8％と最も多く、次いで「高等学校（全日制）」が 18.2％、「専門

学校（高校卒業後に進む１～４年間程度の専修学校専門課程）」が 16.0％となっています。 

 

 

  

0.8

13.3

1.9

0.8

1.5

0.8

18.2

48.7

8.1

0.2

1.5

4.0

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校(全日制)

高等学校(定時制または通信制)

高等専修学校

高等専門学校

短期大学

専門学校

大学

大学院

その他

わからない

無回答

小学5年生保護者
n=593

2.8

18.2

1.6

0.9

0.0

0.9

16.0

44.8

8.2

0.3

0.3

6.0

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校(全日制)

高等学校(定時制または通信制)

高等専修学校

高等専門学校

短期大学

専門学校

大学

大学院

その他

わからない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問2７で「わからない」以外を選んだ方におうかがいします。 

問27-1 回答した学校を卒業されましたか。 

Ａ【母親】 

小学 5 年生保護者では､「卒業した」が 94.4％と最も多く、次いで「中途退学した」が 4.7％、「その他」

が 0.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「卒業した」が 98.0％と最も多く、次いで「中途退学した」が 1.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ【父親】 

小学 5 年生保護者では､「卒業した」が 94.1％と最も多く、次いで「中途退学した」が 4.8％、「その他」

が 0.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「卒業した」が 94.6％と最も多く、次いで「中途退学した」が 4.7％、「その他」

が 0.3％となっています。 

 

 

  

94.4

4.7

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒業した

中途退学した

その他

無回答

小学5年生保護者 n=576

94.1

4.8

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒業した

中途退学した

その他

無回答

小学5年生保護者 n=560

98.0

1.6

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒業した

中途退学した

その他

無回答

中学2年生保護者 n=304

94.6

4.7

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒業した

中途退学した

その他

無回答

中学2年生保護者 n=299
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問28 あなたが15歳前後当時の、あなたのご家庭の暮らしの状況について、最も近いものを１つ選択して

ください。 

小学 5 年生保護者では､「ふつう」が 44.0％と最も多く、次いで「ややゆとりがあった」が 22.6％、「や

や苦しかった」が 13.3％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ふつう」が 40.4％と最も多く、次いで「ややゆとりがあった」が 20.4％、「大

変ゆとりがあった」が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29 あなたは、成人する前に以下のような体験をしたことがありますか。（複数回答） 

小学 5 年生保護者では､「いずれも経験したことがない」が 80.8％と最も多く、次いで「両親が離婚し

た」が 7.4％、「親から暴力を振るわれた」が 3.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いずれも経験したことがない」が 80.9％と最も多く、次いで「両親が離婚し

た」が 8.5％、「親から暴力を振るわれた」が 2.8％となっています。 

 

 

  

12.8

22.6

44.0

13.3

5.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大変ゆとりがあった

ややゆとりがあった

ふつう

やや苦しかった

大変苦しかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

7.4

3.7

3.0

1.5

1.3

0.5

0.2

80.8

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親が離婚した

親から暴力を振るわれた

父親が亡くなった

育児放棄(ネグレクト)された

母親が亡くなった

親が生活保護を受けていた

児童養護施設などにいた

いずれも経験したことがない

無回答

小学5年生保護者
n=593

15.7

20.4

40.4

15.4

4.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大変ゆとりがあった

ややゆとりがあった

ふつう

やや苦しかった

大変苦しかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

8.5

2.8

2.2

1.9

1.6

0.6

0.0

80.9

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親が離婚した

親から暴力を振るわれた

父親が亡くなった

育児放棄(ネグレクト)された

母親が亡くなった

親が生活保護を受けていた

児童養護施設などにいた

いずれも経験したことがない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問30 あなたはお子さんをもってから、以下のような経験をしたことがありますか。（複数回答） 

小学 5 年生保護者では､「いずれも経験したことがない」が 75.0％と最も多く、次いで「わが子を虐待

しているのではないか、と思い悩んだことがある」が 10.3％、「出産や育児でうつ病（状態）になった時期

がある」が 10.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いずれも経験したことがない」が 71.2％と最も多く、次いで「わが子を虐待

しているのではないか、と思い悩んだことがある」が 11.6％、「出産や育児でうつ病（状態）になった時期

がある」が 9.4％となっています。 

 

 

  

10.3

10.1

3.9

3.5

3.4

0.2

75.0

3.9

0% 50% 100%

わが子を虐待しているのではないか、

と思い悩んだことがある

出産や育児でうつ病(状態)に

なった時期がある

自殺を考えたことがある

(元)配偶者(またはパートナー)から

暴力を振るわれたことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある

育児放棄(ネグレクト)になった時期がある

いずれも経験したことがない

無回答

小学5年生保護者
n=593

11.6

9.4

6.3

5.0

3.1

1.3

71.2

4.7

0% 50% 100%

わが子を虐待しているのではないか、

と思い悩んだことがある

出産や育児でうつ病(状態)に

なった時期がある

自殺を考えたことがある

(元)配偶者(またはパートナー)から

暴力を振るわれたことがある

子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある

育児放棄(ネグレクト)になった時期がある

いずれも経験したことがない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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10 公的支援の利用状況について 

問31 あなたは現在、子どもに関する施策等の情報をどういう方法で受け取っていますか。また、今後、

どういう方法で受け取りたいですか。（複数回答） 

Ａ 現在の受け取り方法 

小学 5 年生保護者では､「学校からのメール」が 73.9％と最も多く、次いで「学校からのお便り（紙の

もの）」が 62.6％、「家族や友人からの情報」が 37.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「学校からのメール」が 68.3％と最も多く、次いで「学校からのお便り（紙の

もの）」が 63.9％、「家族や友人からの情報」が 28.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ 今後、受け取りたい方法 

小学 5 年生保護者では､「学校からのメール」が 66.8％と最も多く、次いで「学校からのお便り（紙の

もの）」が 44.7％、「ＳＮＳ（LINE、Ｘ（旧 Twitter）など）」が 31.0％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「学校からのメール」が 63.6％と最も多く、次いで「学校からのお便り（紙の

もの）」が 45.1％、「ＳＮＳ（LINE、Ｘ（旧 Twitter）など）」が 25.4％となっています。 

 

 

  

73.9

62.6

37.1

27.3

21.6

19.6

9.8

1.5

5.2

2.9

0% 50% 100%

学校からのメール

学校からのお便り(紙のもの)

家族や友人からの情報

行政機関の広報誌

ＳＮＳ(LINE、Ｘ(旧Twitter)など)

行政機関のホームページ

町内回覧等の回覧

その他

受け取っていない

無回答

小学5年生保護者
n=593

66.8

44.7

31.0

24.5

21.1

20.7

6.2

1.3

6.6

4.9

0% 50% 100%

学校からのメール

学校からのお便り(紙のもの)

ＳＮＳ(LINE、Ｘ(旧Twitter)など)

行政機関の広報誌

家族や友人からの情報

行政機関のホームページ

町内回覧等の回覧

その他

受け取りたいと思わない

無回答

小学5年生保護者
n=593

68.3

63.9

28.5

26.6

18.5

12.9

9.7

1.3

5.6

5.0

0% 50% 100%

学校からのメール

学校からのお便り(紙のもの)

家族や友人からの情報

行政機関の広報誌

行政機関のホームページ

ＳＮＳ(LINE、Ｘ(旧Twitter)など)

町内回覧等の回覧

その他

受け取っていない

無回答

中学2年生保護者
n=319

63.6

45.1

25.4

24.5

19.4

16.3

7.5

0.6

5.0

6.9

0% 50% 100%

学校からのメール

学校からのお便り(紙のもの)

ＳＮＳ(LINE、Ｘ(旧Twitter)など)

行政機関の広報誌

行政機関のホームページ

家族や友人からの情報

町内回覧等の回覧

その他

受け取りたいと思わない

無回答

中学2年生保護者
n=319
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問32 あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、親戚、同僚など）が

いますか。 

小学 5 年生保護者では､「いる」が 93.8％、「いない」が 3.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「いる」が 90.3％、「いない」が 6.0％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生保護者では、B 層に比べＡ層で「いる」の回答割合は低く、「いな

い」の回答割合は高くなっています。 

中学２年生保護者では、経済的な状況による大きな差はみられません。 

 

経済的な状況別クロス集計   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問33 あなたは、これまでに困ったときに以下の公的機関に相談したことがありますか。 

Ａ 市役所の窓口 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 69.8％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 13.0％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 7.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 66.1％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 12.9％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 8.2％となっています。 

 

 

  

13.0

69.8

4.2

3.0

7.6

2.4

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

12.9

66.1

6.6

1.9

8.2

4.4

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

93.8

3.9

2.4

80.0

20.0

0.0

96.1

2.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

小学5年生保護者

全体(n=593) Ａ層(n=15) Ｂ層(n=492)

90.3

6.0

3.8

94.7

5.3

0.0

92.8

5.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

中学2年生保護者

全体(n=319) Ａ層(n=19) Ｂ層(n=249)
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Ｂ 家庭児童相談（印西市） 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 79.6％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 7.3％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 74.6％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 9.4％、「相談したことがある」が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ 学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 54.5％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 31.4％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 59.2％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 24.8％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.0％となっています。 

 

 

  

7.3

79.6

2.9

1.0

6.7

2.5

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

31.4

54.5

5.1

1.0

5.4

2.7

0% 20% 40% 60%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

6.3

74.6

5.0

0.3

9.4

4.4

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

24.8

59.2

4.7

1.3

6.0

4.1

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｄ 民生委員・児童委員 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 86.7％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 8.4％、「相談したかったが、抵抗感があった」が 1.3％となっていま

す。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 80.9％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 10.0％、「相談したことがある」及び「相談したかったが、抵抗感があ

った」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ 児童相談所 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 85.8％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 6.6％、「相談したことがある」が 2.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 80.6％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 7.8％、「相談したことがある」が 4.1％となっています。 

 

 

  

0.7

86.7

1.3

0.5

8.4

2.4

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

2.9

85.8

1.7

0.2

6.6

2.9

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

1.6

80.9

1.6

0.9

10.0

5.0

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

4.1

80.6

2.2

0.6

7.8

4.7

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319
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Ｆ ハローワーク 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 72.0％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 18.0％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 5.2％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 66.1％と最も多く、次いで「相談し

たことがある」が 19.7％、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ 上記以外の公的機関 

小学 5 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 82.5％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 7.9％、「相談したことがある」が 5.4％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「相談したいと思ったことがなかった」が 77.1％と最も多く、次いで「相談す

る窓口や方法がわからなかった」が 10.0％、「相談したことがある」が 6.9％となっています。 

 

 

  

18.0

72.0

0.3

1.7

5.2

2.7

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

5.4

82.5

1.0

0.3

7.9

2.9

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

小学5年生保護者 n=593

19.7

66.1

1.3

1.3

6.9

4.7

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319

6.9

77.1

0.9

0.3

10.0

4.7

0% 50% 100%

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

中学2年生保護者 n=319
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11 地域への愛着や印西市の取組について 

問34 あなたは、印西市が好きですか。 

小学 5 年生保護者では､「どちらかといえば好き」が 50.6％と最も多く、次いで「好き」が 34.2％、「わ

からない」が 8.9％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「どちらかといえば好き」が 50.8％と最も多く、次いで「好き」が 32.6％、「わ

からない」が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問34で「好き」「どちらかといえば好き」を選んだ方におうかがいします。 

問34-1 印西市が「好き」「どちらかといえば好き」を、選んだ理由について教えてください。 

（複数回答） 

小学 5 年生保護者では､「通学、通勤、買い物など生活が便利である」が 62.8％と最も多く、次いで「自

然環境に恵まれている」が 61.6％、「治安がよい」が 53.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「自然環境に恵まれている」が 62.0％と最も多く、次いで「通学、通勤、買い

物など生活が便利である」が 57.9％、「治安がよい」が 51.9％となっています。 

 

 

  

34.2

50.6

2.9

0.8

8.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

わからない

無回答

小学5年生保護者 n=593

62.8

61.6

53.7

41.9

35.4

27.4

16.1

9.7

8.5

3.8

2.8

1.6

3.6

0.8

0.0

0% 50% 100%

通学、通勤、買い物など生活が便利である

自然環境に恵まれている

治安がよい

家族がいる

友人がいる

愛着がある

楽しく遊べる場所が多い

生まれたところである

地域の人とのつきあいが豊かである

歴史や伝統が豊かである

地域の集まりや行事が盛んである

文化や芸術にふれる機会が多い

その他

わからない

無回答

小学5年生保護者
n=503

32.6

50.8

2.2

0.6

9.7

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

わからない

無回答

中学2年生保護者 n=319

62.0

57.9

51.9

41.7

33.8

26.3

11.3

8.6

6.0

1.9

1.5

1.1

2.3

1.1

0.0

0% 50% 100%

自然環境に恵まれている

通学、通勤、買い物など生活が便利である

治安がよい

家族がいる

友人がいる

愛着がある

楽しく遊べる場所が多い

生まれたところである

地域の人とのつきあいが豊かである

歴史や伝統が豊かである

地域の集まりや行事が盛んである

文化や芸術にふれる機会が多い

その他

わからない

無回答

中学2年生保護者
n=266
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問35 あなたは、地域の行事（お祭りやイベント）や活動にどの程度参加していますか 

小学 5 年生保護者では､「ときどき参加している」が 65.9％と最も多く、次いで「全く参加していない」

が 24.1％、「よく参加している」が 7.1％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「ときどき参加している」が 52.7％と最も多く、次いで「全く参加していない」

が 36.7％、「よく参加している」が 6.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問36 あなたは、今の印西市にどのくらい関心がありますか 

小学 5 年生保護者では､「どちらかといえば関心がある」が 62.4％と最も多く、次いで「非常に関心が

ある」が 16.7％、「どちらかといえば関心がない」が 9.6％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「どちらかといえば関心がある」が 64.9％と最も多く、次いで「非常に関心が

ある」が 11.9％、「どちらかといえば関心がない」が 8.5％となっています。 

 

 

  

7.1

65.9

24.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

よく参加している

ときどき参加している

全く参加していない

無回答

小学5年生保護者 n=593

16.7

62.4

9.6

2.9

5.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

無回答

小学5年生保護者 n=593

6.6

52.7

36.7

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

よく参加している

ときどき参加している

全く参加していない

無回答

中学2年生保護者 n=319

11.9

64.9

8.5

2.2

8.5

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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問37 あなたは、これからも印西市に住み続けたいですか。 

小学 5 年生保護者では､「住み続けたい」が 72.2％と最も多く、次いで「分からない」が 22.3％、「住み

続けたくない」が 2.7％となっています。 

中学 2 年生保護者では､「住み続けたい」が 71.2％と最も多く、次いで「分からない」が 23.5％、「住み

続けたくない」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問38 あなたが印西市に期待することなどがありましたら、ご自由にお書きください。 

 

主な意見上位 10分類 件数 

学校や教育施設の整備を求める声 51 

子育て支援の充実を求める声 47 

教育費や授業料の支援を求める声 37 

市内の交通アクセス改善を求める声 37 

交通運賃の値下げを希望する声 36 

大学の新設や高校の増設を希望する声 34 

商業施設の誘致を希望する声 28 

医療機関の増設を希望する声 24 

公園や公共施設の維持を期待する声 23 

給食費の無償化、給食の質と量の改善を求める声 17 

 

 

  

72.2

2.7

22.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

住み続けたい

住み続けたくない

分からない

無回答

小学5年生保護者 n=593

71.2

1.6

23.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

住み続けたい

住み続けたくない

分からない

無回答

中学2年生保護者 n=319
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小・中学生調査結果 

１ あなたや友だちのことについて 

問１(小５・中２) あなたの性別を教えてください。 

小学 5 年生では､「女子」が 49.3％、「男子」が 48.9％、「答えたくない」が 1.7％となっています。 

中学 2 年生では､「女子」が 50.9％、「男子」が 47.9％、「答えたくない」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２(小５・中２) あなたが普段からよく遊んだり、やりとりをしたりする友だちは、どのような友だち

ですか。 

小学 5 年生では､「学校の友だち」が 93.5％と最も多く、次いで「塾（じゅく）や習い事の友だち」が

2.7％、「その他の友だち」及び「とくに仲のよい友だちはいない」が 1.8％となっています。 

中学 2 年生では､「学校の友だち」が 92.2％と最も多く、次いで「その他の友だち」が 3.2％、「塾や習

い事の友だち」が 3.0％となっています。 

 

 

  

48.9

49.3

1.7

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男子

女子

答えたくない

無回答

小学5年生 n=765

93.5

0.1

2.7

1.8

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の友だち

学校はいっしょではないけれども、

近所に住んでいる友だち

塾(じゅく)や習い事の友だち

その他の友だち

とくに仲のよい友だちはいない

無回答

小学5年生
n=765

47.9

50.9

1.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男子

女子

答えたくない

無回答

中学2年生 n=536

92.2

0.6

3.0

3.2

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の友だち

学校はいっしょではないけれども、

近所に住んでいる友だち

塾や習い事の友だち

その他の友だち

特に仲のよい友だちはいない

無回答

中学2年生
n=536
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２ あなたの普段の生活について 

問３(小５・中２) あなたは、放課後の夕方6時くらいまでは、どこで過ごしますか。 

１ 自分の家 

小学 5 年生では､「毎日」が 46.9％と最も多く、次いで「週に３～４日」が 34.2％、「週に１～２日」が

14.2％となっています。 

中学 2 年生では､「毎日」が 59.0％と最も多く、次いで「週に３～４日」が 25.6％、「週に１～２日」が

11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 友だちの家 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 64.1％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 23.3％、

「週に３～４日」が 2.6％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 66.2％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 12.3％、

「週に３～４日」が 0.9％となっています。 

 

 

  

46.9

34.2

14.2

1.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

0.3

2.6

23.3

64.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

59.0

25.6

11.6

0.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.4

0.9

12.3

66.2

20.1

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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３ 塾や習い事 

小学 5 年生では､「週に１～２日」が 42.9％と最も多く、次いで「そこでは全く過ごさない」が 24.2％、

「週に３～４日」が 23.5％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 38.4％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 27.1％、

「週に３～４日」が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 児童館（小5：学童クラブ含む） 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 77.5％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 6.7％、

「週に３～４日」が 3.3％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 76.7％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 0.7％、

「週に３～４日」が 0.6％となっています。 

 

 

  

2.1

23.5

42.9

24.2

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

3.0

3.3

6.7

77.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

2.6

14.6

27.1

38.4

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.0

0.6

0.7

76.7

22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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５ 学校（小5：クラブ活動、放課後子ども教室など） 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 64.3％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 13.5％、

「毎日」が 8.4％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 31.5％と最も多く、次いで「週に３～４日」が 30.4％、

「毎日」が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 民間等スポーツクラブの活動の場 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 59.2％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 21.7％、

「週に３～４日」が 8.2％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 67.0％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 7.6％、

「週に３～４日」が 3.9％となっています。 

 

 

  

8.4

3.5

13.5

64.3

10.3

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

1.4

8.2

21.7

59.2

9.4

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

15.1

30.4

6.9

31.5

16.0

0% 10% 20% 30% 40%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.7

3.9

7.6

67.0

20.7

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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７ 公園 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 38.6％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 35.0％、

「週に３～４日」が 15.2％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 58.0％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 18.7％、

「週に３～４日」が 2.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 図書館 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 74.5％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 14.1％、

「週に３～４日」が 1.2％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 76.1％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 2.2％、

「毎日」が 0.4％となっています。 

 

 

  

3.4

15.2

35.0

38.6

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

0.3

1.2

14.1

74.5

9.9

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

0.2

2.4

18.7

58.0

20.7

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.4

0.0

2.2

76.1

21.3

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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９ 商店街やショッピングモール 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 46.1％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 36.6％、

「週に３～４日」が 7.5％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 48.3％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 26.9％、

「週に３～４日」が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 ゲームセンター 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 72.8％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 14.6％、

「週に３～４日」が 2.6％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 69.8％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 7.6％、

「週に３～４日」が 0.9％となっています。 

 

 

  

0.5

7.5

36.6

46.1

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

0.3

2.6

14.6

72.8

9.7

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

0.4

3.7

26.9

48.3

20.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.4

0.9

7.6

69.8

21.3

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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11 インターネット上の仮想空間（メタバースなど） 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 68.9％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 8.9％、

「毎日」が 6.7％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 65.5％と最も多く、次いで「毎日」が 5.2％、「週に３

～４日」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 その他 

小学 5 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 31.9％と最も多く、次いで「週に１～２日」が 3.1％、

「毎日」が 2.6％となっています。 

中学 2 年生では､「そこでは全く過ごさない」が 32.6％と最も多く、次いで「週に３～４日」及び「週

に１～２日」が 0.7％となっています。 

11 種の過ごし場所以外の場所「その他」に対しての、「そこでは全く過ごさない」との回答は、「1~11

以外の場所では過ごしていない」の意図と解することもできます。 

 

 

 

  

6.7

5.5

8.9

68.9

10.1

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

2.6

1.2

3.1

31.9

61.2

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

小学5年生 n=765

5.2

4.5

3.5

65.5

21.3

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536

0.6

0.7

0.7

32.6

65.3

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは全く過ごさない

無回答

中学2年生 n=536
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問４(小５・中２) あなたは、休日は、どこで過ごすことが多いですか。 

小学 5 年生では､「自分の家」が 65.9％と最も多く、次いで「塾（じゅく）や習い事」が 8.9％、「スポ

ーツクラブなどの活動の場」が 7.8％となっています。 

中学 2 年生では､「自分の家」が 74.1％と最も多く、次いで「商店街やショッピングモール」が 6.2％、

「学校（部活動など）」が 5.8％となっています。 

 

 

  

65.9

0.9

8.9

0.1

0.0

7.8

5.6

0.4

5.9

0.3

1.0

2.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

自分の家

友だちの家

塾(じゅく)や習い事

児童館(学童クラブふくむ)

学校

スポーツクラブなどの活動の場

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

インターネット上の仮想空間

その他

無回答

小学5年生
n=765

74.1

0.4

4.3

0.0

5.8

4.7

1.5

0.2

6.2

0.4

0.9

1.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

自分の家

友だちの家

塾や習い事

児童館

学校

民間スポーツクラブ等の活動の場

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

インターネット上の仮想空間

その他

無回答

中学2年生
n=536
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問４-１(小５・中２) あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。 

小学 5 年生では､「自分の家」が 79.5％と最も多く、次いで「ほっとできる居場所はない」が 2.2％、「学

校（クラブ活動、放課後子ども教室など）」が 2.1％となっています。 

中学 2 年生では､「自分の家」が 83.4％と最も多く、次いで「学校（部活動など）」が 2.8％、「その他」

が 2.4％となっています。 

 

 

  

79.5

1.7

1.4

0.0

2.1

1.4

1.6

1.7

1.0

0.7

1.4

1.3

2.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友だちの家

塾(じゅく)や習い事

児童館(学童クラブふくむ)

学校

スポーツクラブなどの活動の場

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

インターネット上の仮想空間

その他

ほっとできる居場所はない

無回答

小学5年生
n=765

83.4

1.1

1.9

0.0

2.8

0.2

0.9

0.7

1.5

0.6

2.1

2.4

1.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友だちの家

塾や習い事

児童館

学校

民間スポーツクラブ等の活動の場

公園

図書館

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

インターネット上の仮想空間

その他

ほっとできる居場所はない

無回答

中学2年生
n=536
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問５(中２) あなたは、学校の部活動に参加していますか。 

中学 2 年生では､「参加している」が 83.0％、「参加していない」が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の部活動に「参加していない」と答えた人にお聞きします。 

問５-１(中２) 部活動に参加しない理由は何ですか。（複数回答） 

中学 2 年生では､「塾や習い事が忙しいから」が 37.4％と最も多く、次いで「その他」が 25.3％、「入り

たい部活動がないから」が 17.6％となっています。 

 

 

  

83.0

17.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している

参加していない

無回答

中学2年生 n=536

37.4

17.6

12.1

5.5

2.2

25.3

0.0

0% 20% 40%

塾や習い事が忙しいから

入りたい部活動がないから

おもしろくないから

家の事情(家族の世話、家事など)があるから

一緒に入る友だちがいないから

その他

無回答

中学2年生 n=91
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問５(小５)・問６(中２) あなたは、体育の授業以外で30分以上からだを動かす遊びや習い事を、１週間

でどれくらいしますか。 

小学 5 年生では､「週に 1～2 回」が 34.6％と最も多く、次いで「週に 3～4 回」が 22.7％、「毎日」が

14.1％となっています。 

中学 2 年生では､「週に 5～6 回」が 28.2％と最も多く、次いで「毎日」が 22.2％、「週に 1～2 回」が

17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 食事のことや健康のことについて 

問６(小５)・問７(中２) あなたは、平日(学校に行く日)に毎日、朝ごはんとして、なにかを食べますか。 

小学 5 年生では､「いつも食べる（週に５日）」が 89.4％と最も多く、次いで「食べるほうが多い（週に

３、４日）」が 5.6％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 2.4％となっています。 

中学 2 年生では､「いつも食べる（週に５日）」が 83.8％と最も多く、次いで「食べるほうが多い（週に

３、４日）」が 6.3％、「食べないほうが多い（週に１、２日）」が 6.2％となっています。 

 

 

  

12.0

34.6

22.7

14.0

14.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんどしない・全くしない

週に1～2回

週に3～4回

週に5～6回

毎日

無回答

小学5年生 n=765

89.4

5.6

2.4

1.2

1.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも食べる(週に５日)

食べるほうが多い(週に３、４日)

食べないほうが多い(週に１、２日)

月に数日食べる

いつも食べない

無回答

小学5年生 n=765

16.0

17.0

16.6

28.2

22.2

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

ほとんどしない・全くしない

週に1～2回

週に3～4回

週に5～6回

毎日

無回答

中学2年生 n=536

83.8

6.3

6.2

2.2

1.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも食べる(週に５日)

食べるほうが多い(週に３、４日)

食べないほうが多い(週に１、２日)

月に数日食べる

いつも食べない

無回答

中学2年生 n=536
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問７(小５)・問８(中２) あなたは、平日(学校に行く日)に夕ごはんをだれと食べますか。（複数回答） 

小学 5 年生では､「親」が 90.7％と最も多く、次いで「きょうだい」が 64.1％、「一人で食べる」が 8.5％

となっています。 

中学 2 年生では､「親」が 85.4％と最も多く、次いで「きょうだい」が 60.6％、「一人で食べる」が 20.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８(小５)・問９(中２) あなたは、自分の健康状態についてどう感じていますか。 

小学 5 年生では､「よい」が 43.7％と最も多く、次いで「まあよい」が 26.9％、「ふつう」が 21.0％とな

っています。 

中学 2 年生では､「よい」が 40.1％と最も多く、次いで「まあよい」が 27.6％、「ふつう」が 21.3％とな

っています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「よい」、「あまりよくない」の回答割合

は高くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層で「よい」、「ふつう」の回答割合は低く、「あまり

よくない」、「よくない」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

  

90.7

64.1

8.5

7.8

1.3

0.1

0.3

0% 50% 100%

親

きょうだい

一人で食べる

おじいちゃん・おばあちゃんなどの家族

家族以外の人

夕ごはんは食べない

無回答

小学5年生 n=765

85.4

60.6

20.5

9.3

1.9

0.2

0.0

0% 50% 100%

親

きょうだい

一人で食べる

おじいちゃん・おばあちゃんなどの家族

家族以外の人

夕ごはんは食べない

無回答

中学2年生 n=536

43.7

26.9

21.0

6.4

1.6

0.4

62.5

0.0

25.0

12.5

0.0

0.0

45.2

24.8

23.5

4.6

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

40.1

27.6

21.3

9.9

1.1

0.0

27.8

27.8

11.1

27.8

5.6

0.0

40.4

27.1

21.1

10.6

0.9

0.0

0% 20% 40% 60%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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問９(小５)・問10(中２) あなたは、最近不安やストレスを感じますか。 

小学 5 年生では､「ときどき感じる」が 44.4％と最も多く、次いで「あまり感じない」が 26.9％、「まっ

たく感じない」が 14.2％となっています。 

中学 2 年生では､「ときどき感じる」が 54.7％と最も多く、次いで「あまり感じない」が 24.8％、「強く

感じる」が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.1

44.4

26.9

14.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

強く感じる

ときどき感じる

あまり感じない

まったく感じない

無回答

小学5年生 n=765

12.1

54.7

24.8

8.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

強く感じる

ときどき感じる

あまり感じない

まったく感じない

無回答

中学2年生 n=536
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問10(小５)・問11(中２) あなたが普段起きる時間と寝る時間は何時ですか。 

【起きる時間】 

小学 5 年生では､「6 時台」が 68.0％と最も多く、次いで「7 時台」が 17.6％、「5 時台」が 10.5％とな

っています。 

中学 2 年生では､「6 時台」が 52.6％と最も多く、次いで「7 時台」が 31.5％、「5 時台」が 12.1％とな

っています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

10.5

68.0

17.6

0.4

0.5

0.3

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

小学5年生
n=765

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

12.1

52.6

31.5

1.1

0.7

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

中学2年生
n=536
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【ねる時間】 

小学 5 年生では､「21 時台」が 42.9％と最も多く、次いで「22 時台」が 37.1％、「23 時台」が 9.8％と

なっています。 

中学 2 年生では､「23 時台」が 42.4％と最も多く、次いで「22 時台」が 27.2％、「0 時台」が 16.4％と

なっています。 

 

 

  

2.0

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.3

6.3

42.9

37.1

9.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

小学5年生
n=765

16.4

3.9

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

8.2

27.2

42.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

中学2年生
n=536
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問11(小５)・問12(中２) あなたは、普段の寝ている時間は足りていますか。 

小学 5 年生では､「ほぼ足りていると感じる」が 41.0％と最も多く、次いで「十分足りていると感じる」

が 35.7％、「やや不足していると感じる」が 20.0％となっています。 

中学 2 年生では､「ほぼ足りていると感じる」が 42.2％と最も多く、次いで「やや不足していると感じ

る」が 36.6％、「十分足りていると感じる」が 16.0％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「ほぼ足りていると感じる」の回答割合

は低く、「やや不足していると感じる」の回答割合は高くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層

で「やや不足していると感じる」の回答割合は低く、「まったく足りていないと感じる」の回答割合は高く

なっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12(小５)・問13(中２) この１か月間、気分がしずんだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあ

りましたか。 

小学 5 年生では､「はい」が 44.2％、「いいえ」が 55.2％となっています。 

中学 2 年生では､「はい」が 58.6％、「いいえ」が 41.2％となっています。 

 

 

  

44.2

55.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

小学5年生 n=765

58.6

41.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

中学2年生 n=536

35.7

41.0

20.0

2.1

1.2

37.5

50.0

12.5

0.0

0.0

35.0

44.6

18.9

1.2

0.3

0% 20% 40% 60%

十分足りていると感じる

ほぼ足りていると感じる

やや不足していると感じる

まったく足りていないと感じる

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

16.0

42.2

36.6

5.0

0.2

16.7

44.4

16.7

22.2

0.0

16.1

41.3

38.1

4.6

0.0

0% 20% 40% 60%

十分足りていると感じる

ほぼ足りていると感じる

やや不足していると感じる

まったく足りていないと感じる

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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問13(小５)・問14(中２) この１か月間、どうしても物事に対して、きょうみがなかったり、あるいは心

から楽しめない感じがよくありましたか。 

小学 5 年生では､「はい」が 24.3％、「いいえ」が 75.0％となっています。 

中学 2 年生では､「はい」が 33.2％、「いいえ」が 66.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14(小５)・問15(中２) 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

小学 5 年生では､「満足している」が 35.0％と最も多く、次いで「ふつう」が 30.3％、「とても満足して

いる」が 22.5％となっています。 

中学 2 年生では､「ふつう」が 41.0％と最も多く、次いで「満足している」が 32.3％、「とても満足して

いる」が 15.7％となっています。 

 

 

  

24.3

75.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

小学5年生 n=765

2.5

8.8

30.3

35.0

22.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

全く満足していない

あまり満足していない

ふつう

満足している

とても満足している

無回答

小学5年生 n=765

33.2

66.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

中学2年生 n=536

1.7

8.4

41.0

32.3

15.7

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全く満足していない

あまり満足していない

ふつう

満足している

とても満足している

無回答

中学2年生 n=536
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４ 学校のことや勉強のことについて 

問15(小５)・問16(中２) あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。 

小学 5 年生では､「だいたいわかる」が 50.3％と最も多く、次いで「よくわかる」が 36.5％、「あまりわ

からない」が 7.6％となっています。 

中学 2 年生では､「だいたいわかる」が 59.3％と最も多く、次いで「よくわかる」が 15.5％、「あまりわ

からない」が 12.9％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「よくわかる」の回答割合は高く、「だい

たいわかる」の回答割合は低くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層で「よくわかる」の回答

割合は低く、「わからないことが多い」「ほとんどわからない」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.5

50.3

7.6

3.9

1.0

0.7

50.0

37.5

12.5

0.0

0.0

0.0

41.2

47.1

7.7

3.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60%

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

15.5

59.3

12.9

9.5

2.4

0.4

5.6

66.7

0.0

16.7

11.1

0.0

17.4

63.8

10.1

7.3

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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学校の授業が「わからないことが多い」または「ほとんどわからない」と答えた人にお聞きします。 

問15-1(小５)・問16-1(中２) いつごろから、授業がわからなくなりましたか。 

小学 5 年生では､「４年生のころ」が 31.6％と最も多く、次いで「３年生のころ」が 23.7％、「５年生に

なってから」が 18.4％となっています。 

中学 2 年生では､「中学 1 年生のころ」が 50.0％と最も多く、次いで「小学 5・6 年生のころ」が 23.4％、

「中学 2 年生になってから」が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16(小５)・問17(中２) 勉強がわからないときは、だれに教えてもらいますか。（複数回答） 

小学 5 年生では､「親」が 79.6％と最も多く、次いで「友だち」が 57.1％、「学校の先生」が 49.5％とな

っています。 

中学 2 年生では､「友だち」が 71.5％と最も多く、次いで「塾や習い事の先生」が 48.3％、「学校の先生」

が 47.4％となっています。 

 

 

  

7.9

7.9

23.7

31.6

18.4

10.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

１年生のころ

２年生のころ

３年生のころ

４年生のころ

５年生になってから

わからない

無回答

小学5年生 n=38

79.6

57.1

49.5

27.2

22.5

9.5

4.4

1.6

1.8

0.5

0% 50% 100%

親

友だち

学校の先生

きょうだい

塾(じゅく)や習い事の先生

おじいちゃん、おばあちゃんなどの家族

児童館や学童クラブの人

その他の大人

教えてもらえる人がいない

無回答

小学5年生
n=765

3.1

7.8

23.4

50.0

9.4

4.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小学1・2年生のころ

小学3・4年生のころ

小学5・6年生のころ

中学1年生のころ

中学2年生になってから

わからない

無回答

中学2年生 n=64

71.5

48.3

47.4

46.5

21.8

2.8

1.9

0.2

2.8

0.4

0% 50% 100%

友だち

塾や習い事の先生

学校の先生

親

きょうだい

おじいちゃん、おばあちゃんなどの家族

その他の大人

児童館の人

教えてもらえる人がいない

無回答

中学2年生
n=536
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問17(小５)・問18(中２) あなたは、平日(月～金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしま

すか。 

小学 5 年生では､「30 分以上、１時間より少ない」が 39.0％と最も多く、次いで「１時間以上、２時間

より少ない」が 23.0％、「30 分より少ない」が 17.6％となっています。 

中学 2 年生では､「１時間以上、２時間より少ない」が 29.7％と最も多く、次いで「30 分以上、１時間

より少ない」が 25.9％、「２時間以上、３時間より少ない」が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18(小５)・問19(中２) あなたは、学校以外でどのような勉強をしていますか。（複数回答） 

小学 5 年生では､「塾（じゅく）・家庭教師」が 38.6％と最も多く、次いで「学校で配られる問題集など」

が 37.6％、「本屋で売っている問題集や参考書」が 22.7％となっています。 

中学 2 年生では､「塾・家庭教師」が 56.7％と最も多く、次いで「学校で配られる問題集など」が 37.3％、

「本屋で売っている問題集や参考書」が 29.9％となっています。 

 

 

  

3.3

17.6

39.0

23.0

8.8

7.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全くしない

30分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

小学5年生 n=765

38.6

37.6

22.7

19.7

15.9

9.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

塾(じゅく)・家庭教師

学校で配られる問題集など

本屋で売っている問題集や参考書

通信教育の教材

その他

やっていない

無回答

小学5年生 n=765

7.5

13.6

25.9

29.7

17.7

5.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40%

全くしない

30分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

中学2年生 n=536

56.7

37.3

29.9

15.1

6.3

9.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

塾・家庭教師

学校で配られる問題集など

本屋で売っている問題集や参考書

通信教育の教材

その他

やっていない

無回答

中学2年生 n=536
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問20(中２) あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。 

中学 2 年生では､「大学またはそれ以上」が 55.0％と最も多く、次いで「短大・高専・専門学校まで」

が 17.7％、「まだわからない」が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20-1(中２) 問20で選んだ理由は何ですか。（複数回答） 

中学 2 年生では､「希望する学校ややりたい仕事があるから」が 45.5％と最も多く、次いで「特に理由

はない」が 26.5％、「親がそう言っているから」が 19.0％となっています。 

 

 

  

0.4

11.0

17.7

55.0

15.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学まで

高校まで

短大・高専・専門学校まで

大学またはそれ以上

まだわからない

無回答

中学2年生 n=536

45.5

19.0

16.0

5.0

5.0

3.7

3.4

9.5

26.5

1.1

0% 20% 40% 60%

希望する学校ややりたい仕事があるから

親がそう言っているから

自分の成績から考えて

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友だちがそうしているから

早く働く必要があるから

家にお金がないと思うから

その他

特に理由はない

無回答

中学2年生
n=536
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５ あなたが普段考えていることについて 

問19(小５)・問21(中２) あなたの思いや気持ちについて、それぞれもっとも近いものを教えてください。 

Ａ がんばれば、むくわれる 

小学 5 年生では､「思う」が 45.4％と最も多く、次いで「とても思う」が 38.2％、「あまり思わない」が

10.6％となっています。 

中学 2 年生では､「思う」が 44.4％と最も多く、次いで「とても思う」が 32.5％、「あまり思わない」が

15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ 自分は価値のある人間だ 

小学 5 年生では､「思う」が 34.9％と最も多く、次いで「あまり思わない」が 29.8％、「とても思う」が

21.8％となっています。 

中学 2 年生では､「思う」が 40.3％と最も多く、次いで「あまり思わない」が 29.3％、「とても思う」が

19.0％となっています。 

 

 

  

38.2

45.4

10.6

4.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生 n=765

21.8

34.9

29.8

11.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生 n=765

32.5

44.4

15.5

6.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生 n=536

19.0

40.3

29.3

9.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生 n=536
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Ｃ 自分は家族に大事にされている 

小学 5 年生では､「とても思う」が 58.8％と最も多く、次いで「思う」が 30.3％、「あまり思わない」が

7.2％となっています。 

中学 2 年生では､「とても思う」が 53.9％と最も多く、次いで「思う」が 38.6％、「あまり思わない」が

4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ 不安に感じることはない 

小学 5 年生では､「思う」が 29.5％と最も多く、次いで「あまり思わない」が 28.1％、「とても思う」が

21.3％となっています。 

中学 2 年生では､「あまり思わない」が 35.4％と最も多く、次いで「思う」が 29.3％、「思わない」が

19.2％となっています。 

 

 

  

58.8

30.3

7.2

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生 n=765

21.3

29.5

28.1

19.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生 n=765

53.9

38.6

4.3

1.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生 n=536

14.6

29.3

35.4

19.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生 n=536
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Ｅ 孤独を感じることはない 

小学 5 年生では､「とても思う」が 34.9％と最も多く、次いで「思う」が 26.7％、「あまり思わない」が

21.2％となっています。 

中学 2 年生では､「思う」が 36.6％と最も多く、次いで「とても思う」が 28.4％、「あまり思わない」が

22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ 自分の将来が楽しみだ 

小学 5 年生では､「とても思う」が 38.4％と最も多く、次いで「思う」が 31.2％、「あまり思わない」が

19.7％となっています。 

中学 2 年生では､「思う」が 36.8％と最も多く、次いで「とても思う」が 30.2％、「あまり思わない」が

22.4％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「思う」の回答割合は高く、「あまり思わ

ない」「思わない」の回答割合は低くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層で「とても思う」「あ

まり思わない」の回答割合は低く、「思う」「思わない」の回答割合は高くなっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

  

34.9

26.7

21.2

15.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生 n=765

28.4

36.6

22.8

10.8

1.5

0% 10% 20% 30% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生 n=536

38.4

31.2

19.7

8.6

2.0

37.5

50.0

12.5

0.0

0.0

38.4

31.6

19.8

8.7

1.5

0% 20% 40% 60%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

30.2

36.8

22.4

9.3

1.3

16.7

44.4

16.7

22.2

0.0

33.9

35.8

22.0

7.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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Ｇ 自分のことが好きだ 

小学 5 年生では､「思う」が 28.9％と最も多く、次いで「とても思う」が 26.4％、「あまり思わない」が

26.1％となっています。 

中学 2 年生では､「思う」が 36.2％と最も多く、次いで「あまり思わない」が 30.0％、「とても思う」が

19.4％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「とても思う」「あまり思わない」の回答

割合は高く、「思う」「思わない」の回答割合は低くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層で「と

ても思う」「あまり思わない」の回答割合は低く、「思う」「思わない」の回答割合は高くなっています。 

 

  

  

26.4

28.9

26.1

16.6

2.0

37.5

12.5

50.0

0.0

0.0

26.0

31.6

22.6

18.3

1.5

0% 20% 40% 60%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

19.4

36.2

30.0

12.5

1.9

16.7

44.4

11.1

27.8

0.0

19.3

39.4

28.9

10.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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問20(小５)・問22(中２) あなたは、自分や家族のことなどで、心配なことや困っていることはあります

か。（複数回答） 

小学 5 年生では､「とくにこまっていることはない」が 57.4％と最も多く、次いで「家の中が散らかっ

ている」が 13.3％、「学校生活や友だちとの仲がうまくいかない」が 10.7％となっています。 

中学 2 年生では､「特に困っていることはない」が 62.1％と最も多く、次いで「家で落ち着いて勉強で

きない」が 13.4％、「家の中が散らかっている」が 7.8％となっています。 

 

 

  

13.3

10.7

6.9

5.9

5.8

5.6

5.2

4.8

3.7

1.0

4.1

57.4

5.1

0% 50% 100%

家の中が散らかっている

学校生活や友だちとの仲がうまくいかない

家で落ち着いて勉強できない

家族との時間や会話が少ない

家事(食事作りや掃除(そうじ)、

洗濯(せんたく)など)が大変

父親と母親の仲がよくない

自分と家族との仲がよくない

家にお金がない(少ない)

病気の家族やおじいちゃん・おばあちゃんの

世話、きょうだいのめんどうをみるのが大変

食べるごはんがないときがある

その他

とくにこまっていることはない

無回答

小学5年生
n=765

13.4

7.8

5.8

5.4

5.2

4.5

2.4

1.7

0.7

3.5

62.1

5.0

0% 50% 100%

家で落ち着いて勉強できない

家の中が散らかっている

家族との時間や会話が少ない

父親と母親の仲がよくない

家にお金がない(少ない)

自分と家族との仲がよくない

家事(食事づくりや掃除、洗濯など)が大変

病気の家族やおじいちゃん・おばあちゃんの

世話、きょうだいのめんどうをみるのが大変

食べるごはんがないときがある

その他

特に困っていることはない

無回答

中学2年生
n=536
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問21(小５)・問23(中２) あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人

または相談したことのある人はだれですか。（複数回答） 

小学 5 年生では､「親」が 76.6％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 60.3％、「学校の先生（クラブ

や部活動の先生をふくむ）」が 31.4％となっています。 

中学 2 年生では､「学校の友だち」が 69.6％と最も多く、次いで「親」が 68.8％、「学校の先生（クラブ

や部活動の先生を含む）」が 32.5％となっています。 

 

 

  

76.6

60.3

31.4

27.1

17.5

17.4

12.5

11.6

8.0

3.1

3.1

3.1

2.4

1.8

1.8

7.5

1.6

0% 50% 100%

親

学校の友だち

学校の先生(クラブや部活動の先生を

ふくむ)

きょうだい

学校以外の友だち

おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど

保健室の先生

スクールカウンセラー(週1回程度学校に

きている相談員)など

その他の大人(塾・習い事の先生、

地域の人、児童館や学童クラブの人など)

医師や看護師、その他病院の人

市役所の人

インターネットで知り合った人

その他の相談機関の人(SNSや

チャット、電話で相談できる人など)

ヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

その他

だれにも相談できない、相談したくない

無回答

小学5年生 n=765

69.6

68.8

32.5

24.1

16.8

10.6

9.0

8.0

7.3

6.0

3.7

2.1

1.1

0.7

1.5

5.4

0.7

0% 50% 100%

学校の友だち

親

学校の先生(クラブや部活動の先生を

含む)

きょうだい

学校以外の友だち

スクールカウンセラー(週1回程度学校に

きている相談員)など

おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど

保健室の先生

インターネットで知り合った人

その他の大人(塾・習い事の先生、

地域の人、児童館の人など)

その他の相談機関の人(SNSや

チャット、電話で相談できる人など)

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

市役所の人

その他

だれにも相談できない、相談したくない

無回答

中学2年生 n=536
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問22(小５)・問24(中２) 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありますか。 

小学 5 年生では､「聞いたことはない」が 62.6％と最も多く、次いで「聞いたことはあるが、よく知ら

ない」が 21.3％、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 15.4％となっています。 

中学 2 年生では､「聞いたことはない」が 52.1％と最も多く、次いで「聞いたことがあり、内容も知っ

ている」が 25.2％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問23(小５)・問25(中２) あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。 

小学 5 年生では､「あてはまらない」が 66.7％と最も多く、次いで「わからない」が 23.5％、「あてはま

る」が 8.5％となっています。 

中学 2 年生では､「あてはまらない」が 84.9％と最も多く、次いで「わからない」が 12.7％、「あてはま

る」が 1.7％となっています。 

経済的な状況別にみると、小学５年生では、B 層に比べＡ層で「あてはまる」「あてはまらない」ともに

回答割合は高くなっています。中学２年生では、B 層に比べＡ層で「あてはまらない」の回答割合は高く

なっています。 

 

経済的な状況別クロス集計   

  

  

15.4

21.3

62.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

小学5年生 n=765

25.2

22.2

52.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

中学2年生 n=536

8.5

66.7

23.5

1.3

12.5

75.0

12.5

0.0

7.1

67.5

25.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

あてはまる

あてはまらない

わからない

無回答

小学5年生

全体(n=765) Ａ層(n=8) Ｂ層(n=323)

1.7

84.9

12.7

0.7

11.1

83.3

5.6

0.0

0.9

89.0

9.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

あてはまらない

わからない

無回答

中学2年生

全体(n=536) Ａ層(n=18) Ｂ層(n=218)
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問24(小５)・問26(中２) あなたのまわりの大人で、あなたの意見や考えを一番聞いてくれるのはだれで

すか。（複数回答） 

小学 5 年生では､「親」が 87.2％と最も多く、次いで「学校の先生（クラブや部活動の先生をふくむ）」

が 30.7％、「おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど」が 26.9％となっています。 

中学 2 年生では､「親」が 82.6％と最も多く、次いで「学校の先生（クラブや部活動の先生を含む）」が

30.4％、「おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど」が 17.0％となっています。 

 

 

  

87.2

30.7

26.9

6.1

5.6

2.9

2.2

1.2

1.2

0.8

0.8

8.1

4.4

0.9

0% 50% 100%

親

学校の先生(クラブや部活動の先生を

ふくむ)

おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど

保健室の先生

その他の大人(児童館(学童クラブふくむ)

の人、塾・習い事の先生、地域の人など)

インターネットで知り合った人

スクールカウンセラー(週1回程度学校に

きている相談員)など

医師や看護師(かんごし)、

その他病院の人

その他の相談機関(SNSやチャット、

電話で相談できる人)

ヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

市役所の人

その他

意見や考えを聞いてくれる大人はいない

無回答

小学5年生
n=765

82.6

30.4

17.0

5.4

4.3

3.5

3.0

1.1

1.1

0.6

0.2

3.9

3.5

0.9

0% 50% 100%

親

学校の先生(クラブや部活動の先生を

含む)

おじいちゃん・おばあちゃんや親せきなど

その他の大人(塾・習い事の先生、

地域の人、児童館の人など)

保健室の先生

インターネットで知り合った人

スクールカウンセラー(週1回程度学校に

きている相談員)など

医師や看護師、その他病院の人

その他の相談機関の人(SNSや

チャット、電話で相談できる人など)

市役所の人

ヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

その他

意見や考えを聞いてくれる大人はいない

無回答

中学2年生
n=536
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問25(小５)・問27(中２) 自分の意見や考えは、まわりの大人にきちんと聞いてもらえていると思います

か。 

小学 5 年生では､「そう思う」が 42.6％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 37.0％、「どちらともい

えない」が 12.0％となっています。 

中学 2 年生では､「まあそう思う」が 42.2％と最も多く、次いで「そう思う」が 32.5％、「どちらともい

えない」が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26(小５)・問28(中２) あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

Ａ （家以外で）平日の放課後に夜までいることができる場所 

小学 5 年生では､「使う必要はない」が 33.2％と最も多く、次いで「使ってみたい」が 27.5％、「どちら

でもない」が 18.8％となっています。 

中学 2 年生では､「使ってみたい」が 36.4％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 26.3％、「どちら

でもない」が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.6

37.0

12.0

5.1

2.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

まあそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

小学5年生 n=765

8.8

27.5

18.8

9.0

33.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

32.5

42.2

17.7

5.2

1.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

そう思う

まあそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

中学2年生 n=536

9.0

36.4

20.9

4.7

26.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536
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Ｂ （家以外で）休日にいることができる場所 

小学 5 年生では､「使ってみたい」が 31.5％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 22.0％、「どちら

でもない」が 20.3％となっています。 

中学 2 年生では､「使ってみたい」が 37.7％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 20.7％、「どちら

でもない」が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ 家の人がいないとき、夕ごはんをみんなで食べることができる場所 

小学 5 年生では､「使う必要はない」が 31.8％と最も多く、次いで「使ってみたい」が 29.5％、「どちら

でもない」が 21.0％となっています。 

中学 2 年生では､「使う必要はない」が 30.8％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 28.9％、「使っ

てみたい」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.0

31.5

20.3

5.5

22.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

9.0

29.5

21.0

5.8

31.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

17.4

37.7

19.4

2.2

20.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536

7.8

21.6

28.9

7.5

30.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536
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Ｄ 家で勉強できないとき、静かに勉強ができる場所 

小学 5 年生では､「使ってみたい」が 36.7％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 22.7％、「どちら

でもない」が 20.1％となっています。 

中学 2 年生では､「使ってみたい」が 46.1％と最も多く、次いで「使っている／使ったことがある」が

19.6％、「どちらでもない」が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ 大学生のボランティアが、勉強を無料でみてくれる場所 

小学 5 年生では､「使ってみたい」が 31.8％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 29.9％、「どちら

でもない」が 21.4％となっています。 

中学 2 年生では､「使ってみたい」が 38.2％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 26.3％、「使う必

要はない」が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.0

36.7

20.1

3.7

22.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

3.7

31.8

21.4

10.3

29.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

19.6

46.1

17.2

2.2

12.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536

5.2

38.2

26.3

8.8

18.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536



87 

Ｆ （学校以外で）勉強、進学、家族のことなど、何でも相談できる場所 

小学 5 年生では､「どちらでもない」が 30.6％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 28.8％、「使っ

てみたい」が 27.2％となっています。 

中学 2 年生では､「どちらでもない」が 33.6％と最も多く、次いで「使ってみたい」が 33.2％、「使う必

要はない」が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ 子どもに寄りそう人がいる居場所 

小学 5 年生では､「どちらでもない」が 29.9％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 27.2％、「使っ

てみたい」が 26.7％となっています。 

中学 2 年生では､「どちらでもない」が 40.5％と最も多く、次いで「使う必要はない」が 26.9％、「使っ

てみたい」が 21.8％となっています。 

 

 

  

3.5

27.2

30.6

7.1

28.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

5.6

26.7

29.9

7.7

27.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

小学5年生 n=765

6.7

33.2

33.6

4.1

19.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536

3.5

21.8

40.5

3.9

26.9

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

使っている／使ったことがある

使ってみたい

どちらでもない

使いたくない

使う必要はない

無回答

中学2年生 n=536
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問27(小５)・問29(中２) あなたは、印西市が、子どもについてどのような取り組みを進めてくれるとよ

いと思いますか。 

（複数回答） 

小学 5 年生では､「子どもが参加して楽しいイベントを開く」が 57.3％と最も多く、次いで「子どもが

放課後や休日に、安全で気軽に過ごせる公園や居場所をつくる」が 51.9％、「子どもが将来に明るい希望

を持てるような学びや体験の機会をつくる」が 49.2％となっています。 

中学 2 年生では､「子どもが放課後や休日に、安全で気軽に過ごせる公園や居場所をつくる」が 49.1％

と最も多く、次いで「子どもが参加して楽しいイベントを開く」が 45.5％、「子どもが将来に明るい希望

を持てるような学びや体験の機会をつくる」が 40.7％となっています。 

 

 

  

57.3

51.9

49.2

44.4

39.7

32.4

27.8

25.8

11.2

2.0

0% 50% 100%

子どもが参加して楽しいイベントを開く

子どもが放課後や休日に、安全で気軽に

過ごせる公園や居場所をつくる

子どもが将来に明るい希望を持てるような

学びや体験の機会をつくる

子どもが犯罪や危険なことにまきこまれない

方法を教えてくれる

子どもがやりたいことを実現する手伝いを

してくれる仕組みをつくる

お金が足りなかったり、おうちの中があまりよく

なかったりした子どもを印西市が助けてくれる

子どもがこまりごとや心配ごとを相談できる場を

つくる

子どもが自由に自分の意見を言える場や

地域活動に参加する機会をつくる

子どもの中からまちづくりなどのリーダーが

生まれるように応援する

無回答

小学5年生
n=765

49.1

45.5

40.7

37.5

31.5

29.3

27.4

25.7

4.9

3.4

0% 50% 100%

子どもが放課後や休日に、安全で気軽に

過ごせる公園や居場所をつくる

子どもが参加して楽しいイベントを開く

子どもが将来に明るい希望を持てるような

学びや体験の機会をつくる

子どもがやりたいことを実現する手伝いを

してくれる仕組みをつくる

経済的な理由や生まれ育った環境などで

子どもが困っている家庭を支援する

子どもが犯罪や危険なことにまきこまれない

方法を教えてくれる

子どもが自由に自分の意見を言える場や

地域活動に参加する機会をつくる

子どもが困りごとや心配ごとを相談できる場を

つくる

子どもの中からまちづくりなどのリーダーが

生まれるように応援する

無回答

中学2年生
n=536
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問28(小５)・問30(中２) あなたは、印西市が好きですか。 

小学 5 年生では､「好きである」が 67.1％と最も多く、次いで「どちらかといえば好きである」が 24.1％、

「わからない」が 5.8％となっています。 

中学 2 年生では､「好き」が 51.7％と最も多く、次いで「どちらかといえば好き」が 36.9％、「わからな

い」が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問28(小５)・問30(中２)で「好き」「どちらかといえば好き」と答えた人におききします。 

問28-1(小５)・問30-1(中２) 印西市が「好きである」「どちらかといえば好きである」を、選んだ理由に

ついて教えてください。（複数回答） 

小学 5 年生では､「友だちがいる」が 88.1％と最も多く、次いで「家族がいる」が 79.9％、「安全でよい」

が 70.0％となっています。 

中学 2 年生では､「友だちがいる」が 86.9％と最も多く、次いで「家族がいる」が 69.3％、「安全でよい」

が 59.6％となっています。 

 

 

  

67.1

24.1

1.7

0.4

5.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

好きである

どちらかといえば好きである

どちらかといえば好きでない

きらいである

わからない

無回答

小学5年生 n=765

88.1

79.9

70.0

67.4

62.1

59.5

40.9

37.4

28.7

19.8

18.9

11.9

5.2

0.4

0.3

0% 50% 100%

友だちがいる

家族がいる

安全でよい

楽しく遊べる場所が多い

通学、買い物など生活がべんりである

自然が多い

愛着がある

生まれたところである

地域の集まりや行事・イベントがたくさんある

地域の人とのつきあいがたくさんある

歴史や伝統がたくさんある

文化や芸術にふれることが多い

その他

わからない

無回答

小学5年生
n=697

51.7

36.9

1.9

0.6

8.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

わからない

無回答

中学2年生 n=536

86.9

69.3

59.6

53.3

42.5

40.6

37.7

31.6

14.7

12.2

7.6

4.6

2.3

0.2

0.0

0% 50% 100%

友だちがいる

家族がいる

安全でよい

通学、買い物など生活がべんりである

楽しく遊べる場所が多い

自然が多い

愛着がある

生まれたところである

地域の集まりや行事・イベントがたくさんある

地域の人とのつきあいがたくさんある

歴史や伝統がたくさんある

文化や芸術にふれることが多い

その他

わからない

無回答

中学2年生
n=475
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問29(小５)・問31(中２) あなたは、大人になっても印西市に住み続けたいですか。 

小学 5 年生では､「住み続けたい」が 47.5％と最も多く、次いで「わからない」が 43.7％、「住み続けた

くない」が 7.8％となっています。 

中学 2 年生では､「わからない」が 56.9％と最も多く、次いで「住み続けたい」が 30.0％、「住み続けた

くない」が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問30(小５)・問32(中２) あなたが、印西市に何でも要望できるとすれば、どのようなことを要望します

か。何でもいいので、書いてください。 

 

小学 5年生 主な意見上位 10分類 件数 

公園や遊具を増やしてほしい 142 

安全で安心な環境を整備してほしい 74 

学校の設備や学習環境を改善してほしい 59 

イベントや体験活動を増やしてほしい 56 

自然や緑地を増やしてほしい 42 

ショッピング施設を増やしてほしい 41 

遊園地やテーマパークをつくってほしい 35 

ゴミ問題を改善してほしい 21 

交通費を安くしてほしい・バスを増やしてほしい 17 

街灯や照明の設置してほしい 8 

 

中学 2年生 主な意見上位 10分類 件数 

中学生が遊べる場所を増やしてほしい 38 

ショッピングモールを増やしてほしい 35 

交通費を安くしてほしい 26 

安全対策を強化してほしい 25 

地域のイベントを増やしてほしい 18 

公共の場を増やしてほしい 18 

学校の設備を改善してほしい 17 

飲食店を増やしてほしい 11 

自然を増やしてほしい 8 

図書館の充実を図ってほしい 8 

 

47.5

7.8

43.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住み続けたい

住み続けたくない

わからない

無回答

小学5年生 n=765

30.0

12.1

56.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住み続けたい

住み続けたくない

わからない

無回答

中学2年生 n=536


